Matematyka 

Klasa 5b i 5d

11.05.2020r.


Temat: Mnożenie ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne.

Aby zrealizować dzisiejszy temat, trzeba sobie przypomnieć mnożenie w słupku. W poniższym filmie jest to bardzo dokładnie wytłumaczone.

1. Obowiązkowo obejrzyj film https://www.youtube.com/watch?v=9Nw1H59bJXU 

2. Zapisz notatkę: 
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/3b7547c2014d328ebfde8ea17149ca4357633fbd/1671838/file/317/resources/300/300031.jpg]
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Rozwiążmy wspólnie zad. 3 str. 80 z ćwiczeń.

Przykład 1
0,15 godziny – ile to minut?
Godzina ma 60 minut, więc należy pomnożyć 0,15 · 60 minut 

[image: ]
       0,15 · 60 minut = 9 minut





Przykład 2
0,125 doby – ile to godzin?
Doba ma 24 godziny, więc należy pomnożyć 0,125 · 24godz.
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0, 125 · 24godz. = 3 godz. 







Przykład 3
0,05 godziny – ile to sekund?
Godzina ma 3600 sekund, więc należy pomnożyć 0,05 · 3600 sekund
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0,05 · 3600 sekund = 180 sekund






Przykład 4
0,6 godziny lekcyjnej – ile to minut?
Godzina lekcyjna ma 45 minut, więc należy pomnożyć 0,6 · 45 minut
[image: ]


0,6 · 45 minut = 27 minut





3. Rozwiąż zad 1,2,4 str. 80 z ćwiczeń oraz zad. 6 str.161 z podręcznika. 

[bookmark: _GoBack]Przygotuj się na kartkówkę, którą umieszczę przy jutrzejszym temacie i poinformuję Cię do kiedy należy ją wysłać. Zakres materiału od str.142 do 158 – podręcznik.
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Mnozac utamek dziesietny przez liczbe naturalng, wykonujemy dziatania
tak jak na liczbach naturalnych, a w wyniku oddzielamy przecinkiem tyle
cyfr (liczac od prawej strony), ile cyfr byto po przecinku w utamku dzie-
sietnym. Dziatania mozna wykona¢ w pamieci albo sposobem pisemnym.
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27 -4 to 108. Za-
pisujemy 108 i od-
dzielamy przecin-
kiem jedna cyfre.

15-6 to 90. Za-
pisujemy 90 i od-
dzielamy przecin-
kiem dwie cyfry
(dopisujemy zero).

Wykonujemy mno-
zenie jak na licz-
bach naturalnych
i oddzielamy prze-
cinkiem trzy cyfry.
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